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∆ελτίο Τύπου  TEE  
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

 

26 Μαρτίου 2020 

 

Μέτρα ενίσχυσης άµεσης απόδοσης για επιχειρήσεις και ελεύθερους 

επαγγελµατίες ζητά ο Πρόεδρος του ΤΕΕ 

 
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός µε επιστολές του την προηγούµενη 
εβδοµάδα ζήτησε πληθώρα µέτρων από την Πολιτεία τόσο για την ασφάλεια 
των εργαζόµενων σε όλο το φάσµα των δραστηριοτήτων του µηχανικού όσο 
και για τα µέτρα ενίσχυσης του τεχνικού κόσµου.  
 
Η Πολιτεία ανταποκρίθηκε εν µέρει, µόνο όσον αφορά την ένταξη στους 
πληττόµενους από την επιδηµία του κορωνοϊού κλάδους, συγκεκριµένων ΚΑ∆ 
των ελεύθερων επαγγελµατιών µηχανικών – και όχι όλων. Επιπλέον η 
εφαρµογή στην πράξη της απαγόρευσης κυκλοφορίας, που ρητά εξαιρεί τους 
περισσότερους µηχανικούς είτε ως αυταπασχολούµενους είτε ως µισθωτούς, 
δεν εξελίσσεται οµαλά, όπως ενηµέρωσε αρµοδίως και δηµοσίως το ΤΕΕ 
νωρίτερα σήµερα. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός δήλωσε: 
 
Η ένταξη τεσσάρων ΚΑ∆ για τους ελεύθερους επαγγελµατίες µηχανικούς στην 
λίστα των πληττόµενων επιχειρήσεων δεν είναι αρκετή. Οι δραστηριότητες 
που πλήττονται ήδη, εδώ και πολλές ηµέρες, από την κρίση είναι πολλοί 
περισσότεροι. Πρέπει να ενταχθούν τουλάχιστον οι ΚΑ∆ που προτείνουµε. 
Επιπλέον, η Πολιτεία οφείλει, τώρα: 

• Να ενισχύσει χρηµατικά, άµεσα και χωρίς γραφειοκρατικές διαδικασίες, 
όλες τις ατοµικές, προσωπικές, και µικροµεσαίες επιχειρήσεις, που 
πλήττονται, περιλαµβανοµένων των ελευθέρων επαγγελµατιών, όχι ως 
βοήθηµα ή επίδοµα, αλλά ως ένα αναγκαίο εργαλείο ρευστότητας 
άµεσης απόδοσης για τη λειτουργία της οικονοµίας στο µίκρο- επίπεδο 
των επιχειρήσεων.  

• Να χορηγήσει την έκπτωση 25% στις ασφαλιστικές και φορολογικές 
υποχρεώσεις που πληρώνονται – από όσους µπορούν – µέχρι το 
τέλος Μαρτίου, ως κίνητρο. ∆εν µπορεί το µέτρο να αφορά µόνο τις 
υποχρεώσεις του Μαρτίου που πληρώνονται τον Απρίλιο, γιατί κάτι 
τέτοιο αφαιρεί πολύτιµη, αυτή την ώρα, ρευστότητα από τις 
επιχειρήσεις. Είναι αυτονόητο, άµεσης ανάγκης και κακώς δεν έχει 
νοµοθετηθεί ακόµη 

• Να καθιερώσει κανόνα ότι για όσους δεν πληρώσουν τα ποσά κάθε 
είδους ρυθµίσεων αυτούς τους 2-3 µήνες, δεν θα χάσουν τις ρυθµίσεις 
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που έχουν ενταχθεί, είτε αφορούν φορολογικές, είτε ασφαλιστικές είτε 
δανειακές υποχρεώσεις. 

• Να προχωρήσει άµεσα - όχι τον Μάϊο - καθώς όλα µπορούν να γίνουν 
ηλεκτρονικά, τις εξαγγελίες για τα προγράµµατα ενίσχυσης της 
επιχειρηµατικότητας που ανακοίνωσε η κυβέρνηση.  

• Να δώσει άµεσα, µέσα στον Απρίλιο, τη δυνατότητα χορήγησης 
άτοκων δανείων κεφαλαίου κίνησης µε ευέλικτους όρους από τις 
τράπεζες.  

• Να αποφασίσει αν πρέπει και είναι ασφαλές να εργάζεται ο τεχνικός 
κόσµος της χώρας. Σήµερα, που τα εργοτάξια σε έργα και οικοδοµές, 
αλλά και τα γραφεία µελετών και µηχανικών, οι βιοµηχανίες και τα 
εργαστήρια, εργάζονται κανονικά, όσο είναι εφικτό και µε πρωτοφανή 
µέτρα ασφαλείας, βλέπουµε τα όργανα επιτήρησης των µέτρων να 
επιβάλλουν πρόστιµα σε αυταπασχολούµενους και µισθωτούς – κατά 
παράβαση των ανακοινωθέντων. 

• Να αποφασίσει αν απαγορεύονται ή επιτρέπονται οι µετακινήσεις 
τεχνικών συνεργείων και επαγγελµατιών για κάθε είδους έργα σε νησιά 
και µεταξύ Περιφερειών. 

 
Σηµειώνεται ότι το ΤΕΕ απέστειλε στα συναρµόδια Υπουργεία ειδική λίστα 
όπου περιλαµβάνονται και άλλοι ΚΑ∆ δραστηριοτήτων που αφορούν 
µηχανικούς, τεχνικές εταιρείες και τον τεχνικό κόσµο και περιλαµβάνονται, 
πλέον των ενταχθέντων 7111, 7112, 7022, 7120, οι εξής, οι οποίοι εδώ και 
µεγάλο ήδη διάστηµα πλήττονται: 
 
Κατασκευαστικές δραστηριότητες:  
4110, ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΣΧΕ∆ΙΩΝ 
4120, ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΑΙ ΜΗ 
4211, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ∆ΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ∆ΡΟΜΩΝ 
4212, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΙ∆ΗΡΟ∆ΡΟΜΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΓΕΙΩΝ 
ΣΙ∆ΗΡΟ∆ΡΟΜΩΝ 
4213, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΓΕΦΥΡΩΝ ΚΑΙ ΣΗΡΑΓΓΩΝ 
4221, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΥΓΡΩΝ 
4222, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΕΡΓΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
4291, ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΑΡΑΚΤΙΩΝ ΚΑΙ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΦΡΑΓΜΑΤΩΝ, 
Υ∆ΑΤΟΦΡΑΧΤΩΝ (ΚΛΕΙΣΙΑ∆ΩΝ) ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ Υ∆ΡΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
4299, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΛΛΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ Π.∆.Κ.Α 
4311, ΚΑΤΕ∆ΑΦΙΣΕΙΣ 
4312, ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 
4313, ∆ΟΚΙΜΑΣΤΙΚΕΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ 
4321, ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
4322, ΕΡΓΑΣΙΕΣ Υ∆ΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ, ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ 
ΑΓΩΓΩΝ, ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ, ΑΕΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ 
4329, ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ (µονώσεις, 
ανελκυστήρες κλπ) 
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4331, ΕΠΙΧΡΙΣΕΙΣ ΚΟΝΙΑΜΑΤΩΝ 
4332, ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
4333, ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ∆ΑΠΕ∆ΩΝ ΚΑΙ ΤΟΙΧΩΝ 
4334, ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ 
4339, ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΛΕΙΩΜΑΤΟΣ 
4391, ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΤΕΓΩΝ 
4399, ΑΛΛΕΣ ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Π.∆.Κ.Α. 
Ηλεκτρονικά συστήµατα και Επεξεργασία δεδοµένων:  
6201, ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
6202, ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 
6203 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
6209 ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 
ΚΑΙ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
6311, ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ, ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Μελετητικές δραστηριότητες, υπηρεσίες και άλλες:  
7211, ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
7219, ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΦΥΣΙΚΕΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΚΑΙ ΤΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ 
741011, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
741012, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 
741020, ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΩΤΟΤΥΠΩΝ ΣΧΕ∆ΙΩΝ 
74202400, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕΡΟΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ 
749010, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ Π.∆.Κ.Α. 
749013, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 
749019, ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ Π.∆.Κ.Α. 
749020, ΑΛΛΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ, ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Π.∆.Κ.Α. 
9511, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
9512, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
 
 
 


